

篡改患者检测报告骗取医保基金 医药代表被判9个月

本报讯(记者 魏彤)医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,事关广大群众的切身利益。而医保骗保犯罪严重危害到医保基金安全,损害人民群众医疗保障合法权益。4月14日,记者从日前公布的《“两高”关于依法惩治医保骗保犯罪典型案例》中了解到,医保骗保刑事案件,是指采取欺骗手段,骗取医疗保障基金的犯罪行为。案例公布后,基本案情也随之浮出水面。

高某诈骗案属于医药公司医药代表篡改患者检测报告骗取医保基金的典型案例。被告人高某系某医药科技公司医药代表,负责推销公司用于治疗肺癌患者的药品,每销售一盒,提成200元至300元。

2018年10月,该药纳入国家

医保目录,医保报销的条件是相关基因检测结果为阳性。

2020年8月至2021年2月,高某明知国家肺癌用药政策,在北京朝阳中西医结合急诊抢救医院等地,以编造患者基因检测阳性结果的方式,使患者通过医保报销开药,造成医保基金支出8万余元。高某退缴全部被骗医保基金。

北京市朝阳区人民检察院以高某犯诈骗罪提起公诉。北京市朝阳区人民法院经审理认为,高某以非法占有为目的,虚构基因检测结果,骗取医保基金,数额较大,其行为已构成诈骗罪。高某如实供述所犯罪行,认罪认罚,全额退赔,依法可从轻处罚。据此,依法认定高某犯诈骗罪,判处有期徒刑九个月,并处罚金人民币

一万元。判决已生效。

案件通过篡改检测报告等虚假方式,将不符合医保报销条件的药物进行报销,挤占了本该用于大多数参保人的公共资源,属于违法犯罪行为,依法应予打击。

在本案中,高某系医药公司医药代表,为达到销售药品以获取业绩奖金目的,私自接触患者,伪造虚假的基因检测阳性报告交给患者,使不符合医保报销政策的患者通过医保报销开药,造成医保基金损失。其行为实质上是

通过患者医保报销,由医保基金支出购买其销售的药品,依法应认定为诈骗罪。

陕西省医保局相关负责人向记者介绍,该案件具有典型性,医保基金是公共资源,是保证基本医疗保险制度正常运转的首要条

件。国家建立健全医疗保障制度,是为了最大范围覆盖需要医药服务的广大人民群众,医保基金一旦出现严重超支,基本医疗保险制度的保障功能就会随之削弱甚至崩溃,从而导致无钱看病的现象。医保基金的有限性和普惠性决定其无法覆盖所有药物,通过规定医保报销药品名单和设置准予报销条件,能有效实现医保基金使用的普惠化和持续化。

最高人民法院、最高人民检察院、公安部在2024年印发的《关于办理医保骗保刑事案件若干问题的指导意见》要求,依法从严惩处医保骗保犯罪,重点打击幕后组织者、职业骗保人等,明确从严从重处罚和从宽处罚的情形,强化全链条惩治医保骗保相关犯罪。

长安公安查处两起传播网络谣言案件

本报讯(记者 李佳)近日,西安市公安局长安分局查处两起传播网络谣言案件。4月11日向社会公布详情并提醒广大网友,网络不是法外之地,切勿为了贪图流量,编造、传播谣言信息,对于编造散布谣言,扰乱公共秩序的违法行为,公安机关将依法严厉查处。

4月7日,公安长安分局民警在巡查工作中发现,某视频平台用户在该平台发布“打架出人命了,在长安区十字路口”相关视频,造成了一定的社会影响,民警迅速展开调查核实工作。

经查,2024年4月7日晚,辖区居民冯某在途经西安市长安区韦曲街道新华街十字路口时,发现路边有人聚集围观,疑似有人打架。因闲来无聊,为博眼球,冯某使用手机拍摄了现场视频并配文字将其发布。经民警核实,该言论信息为不实信息,后民警依法将冯某传唤至派出所配合调查,冯某认识到自身发布不实言论的危害性和违法性。4月8日,西安市公安局长安分局依法对冯某作出行政处罚。

4月8日,公安长安分局民警在工作中发现,辖区居民孟某为吸引眼球博取流量、赢得关注,在某网络平台上发布“三官庙村本周四有社火表演,大家届时可以前来观看”的不实言论,造成一定的社会影响,民警迅速展开调查核实工作。

经查,上述网络谣言系孟某对相关不实视频剪辑后配发文字,在网上发表。经民警核实,该言论信息为不实信息,后民警依法将孟某传唤至派出所配合调查,孟某认识到自身发布不实言论的危害性和违法性。按照法律规定,西安市公安局长安分局依法对孟某作出行政处罚。

2024年陕西省人力资源促就业行动即将开启 重点产业链招聘活动邀你参与

本报讯(记者 白圩珑)记者了解到,2024年陕西省人力资源促就业行动暨重点产业链招聘活动,将于4月16日9:30-14:00在西安邮电大学长安校区举行。

本次活动是2024年陕西省人力资源高质量发展系列行动的重要举措,共设有2024年陕西省人力资源促就业行动暨重点产业链

招聘活动开幕式、“产学研用”供需会及大型招聘会三大板块,围绕产学研成果转化、共同促进高质量就业展开活动,同时,线上线下招聘会共邀请链主企业、上市企业、优质科创企业、服务外包企业、人力资源服务机构等优质企业近1000家,精准搭建重点企业、各类院校、人力资源机构和人才的对平台,聚力实现高质量充

分就业。

为加强重点产业链急需紧缺人才目录成果转化应用,本次活动将联动链主企业与各高校、人力资源服务机构产生签约项目,同时邀约近40家链主企业参加现场招聘会,释放软件研发岗、管理岗、营销岗等招聘需求1000个以上。

同时,拟邀请500家企业开

展线上招聘会,实现线上线下双平台联动,并重点针对技工类院校开设“技能型人才云招聘”板块,精准对接适配岗位;设置直播带岗专区,邀请链主企业及求职人员代表访谈,推荐优质招聘岗位;本场招聘会邀请了一位“新朋友”——AI面试官专场,以创新的招聘模式,提高招聘效率。

“轻便露营”成踏青主流

春暖花开,约上三五好友,找一处安静的地方,摆上桌椅、美食……今年以来,轻便露营的休闲方式受到越来越多人的欢迎。轻便露营不同于传统的露营方式,它更注重露营装备的轻量化和便捷性,也不必刻意寻找场地。

“轻便露营”被越来越多人选择

4月14日,西安雨后转晴,在大明宫国家遗址公园、杜邑遗址公园的露营区,记者看到,不少市民扎起轻便的帐篷,便携桌上摆着水果零食。

家住凤城一路的周先生从2023年开始,和朋友外出露营放松。“2023年,露营等户外休闲方式火爆,我也跟风入手了帐篷、天幕、露营车及桌板、露营椅、野餐垫、烧烤炉等装备。”周先生说。

14日,周先生和朋友坐在露营椅上,喝着茶聊着天,面前的桌上摆着水果和干果。“以前出来,露营装备总觉得不够,如今,逐渐简化,够用就行。”周先生告诉记者,身边的朋友和他有一样的想法。

“多次露营后,感受到了去繁从简的乐趣。几件便捷的装备,几样水果零食,便可以开启几个小时的‘轻露营’。”家住韩森寨的李乐说。

今年刚开始接触露营的念头,用电陶炉和闺蜜煮起花茶,通过外卖平台叫来切好的水果。“我们有时会野餐垫代替露营椅,以减少装备重量。”李乐说。

记者采访了20位露营者,4位为有经验的深度露营爱好者,14位近两年开始尝试露营,2位为初次露营者。

在露营装备和露营就餐问题上,近九成受访露营者表示倾向于轻量化,即用尽可能少的、便携的装备进行舒适露营。



越来越多人选择“轻便露营”。

线上线下 露营装备热销

记者在雁塔区一户外用品店看到,不少顾客正在选购心仪的产品。除帐篷、睡袋、露营车等普通露营装备外,户外灯具、炉具、咖啡壶等新颖的露营装备也吸引着顾客的目光。“露营装备功能越来越齐全,颜值越来越

高,满足我们对精致化、轻量化露营的需求。”一位顾客说。

网购平台,露营装备也在热销。“近一段时间,懒人充气沙发、三秒速开可折叠帐篷等露营装备,销量持续上涨。”一客服说。天猫数据显示,入春以来,

户外充气床、车边帐、露营专用枕等轻便露营装备销售升温,户外充气床销量同比增长50%,露营枕头销量同比增长100%以上。

“绿树红花,流水潺潺,露营于我而言,不是简单的户外活

动,而是一场寻找内心宁静的冒险。越来越轻便的帐篷,功能强大的各种露营装备,让露营成为人人春日里亲近自然、彻底放松的户外体验。”一位露营爱好者说。

文/图 本报记者 陶颖

15分钟社区养老服务圈 实现养老看病双保障

本报讯(记者 阮班慧)“医生的医术好,我刚进来那会儿,一身的病,经过医生们的治疗,现在我的病也好了,看我的身体棒不棒。”82岁的崔德清老人一边说,一边伸出大拇指给养老服务中心的医护人员和工作人员点赞,“这里很好,我已经住了3年,早就把这里当成家了。开心,快乐,是我每天的状态。”

4月11日上午,记者在西安市灞桥区十里铺街道综合养老服务中心看到,内科主治医师弓璞正在给82岁的老人崔德清测量血压,详细询问老人的生活起居、血压血糖、睡眠情况,对老人的健康状况进行动态监测。记者看到,在活动大厅里,老人们三三两两地聚在一起看电视、下象棋、打麻将……玩得亦乐乎。

灞桥区十里铺街道综合养老服务中心是由医院与养老院结合的社区联合大型非营利性养老中心,它立足社区,集健康医疗、康复训练、星级护理、养老照料为一体,让每位老人在这里实现“养老医疗两不误,生活看病双保障”,社区老人在这里不仅感受到了家庭般的温暖,还可以享“寿”晚年。目前,在该养老服务中心有30多位老人常住养老,还有150位老人享受居家养老服务。

“我们十里铺街道综合养老服务中心立足长期照护、日间照料、短期托养、居家上门、社区服务五大服务板块,满足老人多种多样的生活需求。同时还开展了助餐、助医、助洁、助急、助浴、助乐六助服务,构建了‘15分钟社区养老服务圈’。”十里铺街道综合养老服务中心负责人李兴说。